

Борис Алексеевич АЛЕКСЕЕВ



Советское многонациональное театральное искусство, культура чувашского народа понесли тяжелую утрату. Скоропостижно скончался талантливый актер современности, член КПСС Борис Алексеевич Алексеев — народный артист СССР, артист Чувашского академического драматического театра им. К. В. Иванова.

Б. А. Алексеев родился 27 апреля 1911 года в дер. Байсубаково Чебоксарского района Чувашской АССР, в семье крестьянина. С 1932 года, после окончания Чувашского государственного театрального училища, он навсегда связал свою жизнь с чувашским театром. Б. А. Алексеев принадлежал к тому поколению деятелей чувашской советской культуры, которое сыграло огромную роль в становлении профессионального искусства, национального по форме, социалистического по содержанию. Последовательно развивая принципы передового советского искусства — партийности и народности, он способствовал расцвету советского театрального искусства. Творчество Б. А. Алексеева было неразрывно связано с жизнью партии и народа.

Около 300 ролей сыграл на сцене Чувашского академического театра Б. А. Алексеев. С его именем связано создание на сцене театра героических образов Павла Корчагина, Сергея Тюленина, В. И. Чапаева, утверждавших высокие идеалы нашего времени.

Актер огромного таланта, большого сценического обаяния, он с особой любовью раскрывал духовное богат-

ство советского человека. С той же страстью художника — гражданина он разоблачал все то, что мешает развитию нашего общества. Самобытность и многогранность его таланта с огромной силой раскрылись в ролях классического репертуара. Созданные им образы Хлестакова и Перчихина, Счастливецва и Акима, Яго и Старика во всем богатстве и неповторимости продемонстрировали совершенную технику его мастерства, глубокий ум и талант художника, способного к большим философским обобщениям, тонкому проникновению в тайники человеческой души. Вершиной творчества Б. А. Алексеева было создание и талантливое воплощение образа В. И. Ленина на сцене Чувашского театра, ставшее этапным в его истории.

Искусство Б. А. Алексеева было высоко оценено нашим народом, партией и правительством, он удостоен почетных званий народного артиста Чувашской АССР, народного артиста РСФСР и народного артиста СССР, награжден орденом Трудового Красного Знамени. Б. А. Алексеев был видным общественным деятелем, он избирался депутатом Верховного Совета Чувашской АССР.

Имя Бориса Алексеевича Алексеева навечно впишется в историю советского многонационального театра. Его облик скромного труженика, сердечного и отзывчивого товарища, актера большого таланта, отдавшего всего себя служению родному искусству, навсегда останется в памяти благодарного народа.

Н. А. Вороновский, А. Д. Борцов, Н. И. Виктор, К. И. Груздева, М. В. Зайцев, А. И. Иванов, С. М. Ислюков, Г. П. Ковалев, И. П. Прокольев, П. А. Чичикин, М. Н. Якимов, Д. И. Абашев, Н. Д. Григорьев, Н. С. Дедушкин, А. А. Дуняк, Н. Е. Егоров, А. В. Емельянов, К. Ф. Ефремов, М. Е. Каширская, В. К. Кузьмина, В. М. Мазанов, П. Н. Николаев, П. Н. Осипов, И. Ф. Пустовойтов, В. И. Родионов, Л. Н. Родионов, Ф. А. Романова, О. И. Талля, А. К. Ургалкин, А. П. Хрусталева, О. И. Ырзем, Н. А. Элле, В. Н. Яковлев.

ОТ КОМИССИИ ПО ПОХОРОНАМ НАРОДНОГО АРТИСТА СССР Б. А. АЛЕКСЕЕВА

Комиссия извещает, что гроб с телом народного артиста СССР Бориса Алексеевича Алексеева установлен в помещении Чувашского государственного академиче-

ского драматического театра им. К. В. Иванова. Доступ для прощания открыт 5 мая с 11 часов. Вынос тела покойного в 14 часов.